



定期定點短宣隊 造福前線與後方

翁競華
本會顧問

每年皆有很多教會舉辦短宣隊，但怎樣的短宣隊，會對前線工場及後方教會推動宣教工作產生更大的果效呢？定期定點地支援宣教工場，是其中一個好方法！

讓我們先看看短宣隊的功能。

短宣隊的功能

有人喜歡稱「短宣隊」為「訪宣隊」，亦有人認為應該稱為「短期宣教學習團」。這些命名的背後，是因為明白大多數短宣隊不能產生很大的宣教果效，亦不能做很多宣教工作，所以應以「探訪」和「學習」為主要目的。因此，本會為「短宣隊」定下五方面的功能：

- 了解宣教工場的情況、發展機會、面對的困難等；
- 認識宣教士的生活和事奉；
- 增加隊員對差傳事工的負擔；
- 激勵隊員長期投身宣教；
- 短宣旅程結束後，持續關心和支持宣教士及宣教事工。

主
題
文
章



何謂定期定點

雖然短宣隊不能完成很多宣教事工，但宣教事工確實是很多短宣隊行程的主要內容。為了讓短宣隊發揮更大的效能，編排定期和定點的事工支援，是個好辦法！

定期，是指一定的日期、時候，通常是該宣教工場需要外援的日子；定點，是同一宣教工場，甚至是同類型的事工。

造福前線後方



根據筆者多年來的觀察，事實證明，定期支援（尤其是定點的支援），對宣教士、宣教工場、組織短宣隊的堂會等多方面來說，都有更大的益處！本文特別以參與的信徒和堂會的角度，來探討這個課題。

親睹事工進展

信徒 A 君，因有好友去了創啟地區發展宣教工作，在好友出發了不足一年，他便去探訪，看看有什麼可以支援。結果，他失望而回，因為好友還在適應之中，未有實質事工，只是在觀察有什麼契機可以接觸當地居民，初步計劃展開學生課後補習事工。

一年後，A 君聞說事工開展了，但因着牽涉創啟地區，較為敏感，在通訊時不便多談，所以他再到訪



工場。他看見學生課後補習事工開始了，有十多位兒童來補習，而且很多家長會來補習中心接送兒女，有機會藉此建立友誼。A 君便協助打掃、預備點心、跑跑市場等事務性工作，讓好友有更多時間接觸家長。

再隔一年，好友計劃在暑假期間，於工場舉辦約一個月的假期活動，同時探訪家長，極需人手，於是請 A 君聯絡數位大學生，屆時前往工場協助。

A 君與筆者分享，有幸親眼看見事工的進展，知道天父垂聽祈禱，從服務兒童至接觸家長，真是很好的機會，感恩之餘，也使他對天父有更大的信心！若天父呼召他去宣教，他也很樂意！

帶動整間堂會

有一堂會，曾經組隊來泰國支援三、四次：第一次，是在香港暑假期間，內容以詩歌、見證為主，對象是多所學校的學生；第二次，是在聖誕期間，內容是分享聖誕意義；第三次，是在農曆新年期間，內容是介紹中國文化，有多項表演，例如：中國舞蹈、功夫、雜耍、魔術、以話劇介紹華人過年的習俗等。數次短宣隊，雖然不是定時，卻是定點，主要都是到學校向學生分享，而且部分參加者，數次都來參加，所謂「一次生、兩次熟」，令隊員對工場情況漸漸





熟悉。隊員開始主動建議短宣隊的內容，並在堂會招募合適人士參與，甚至向不能參加短宣的會友呼籲物資上的支援。短宣隊一行數十人，加上背後支援和代禱的，每次可以使近百人關心泰國宣教工作；在籌備期間，藉着多次會議、練習預演、在工場一星期的集體生活等，讓隊員間的關係更緊密；到了工場，聆聽宣教士的分享，增加對宣教的認識；短宣期間，在多處舉行聚會，隊員合作無間，有時更有超水準的演出，觀眾熱烈回應，要求簽名留念等，使隊員得着很大滿足感，也感到神的同在，有很多美好的回憶！

主動更加進深

有另一間堂會，到創啟地區負責聖誕晚會數年了，內容都是詩歌、遊戲、見證、話劇和信息。每次參加短宣者，都有曾經參加過的，因為對宣教工場的認識，所以所設計的內容，也愈來愈切合當地需要，更能引起共鳴和熱烈的回應，而且堂會漸漸地覺得，只在短宣期間關心工場並不足夠，返港後，決定定期為工場舉行祈禱會，讓信徒可以更多關心和支援。這實在是教會宣教事工的福氣！在短宣中，信徒愛靈魂的心也被挑旺了，更願意事奉，更努力追求靈命長進！

故此，短宣隊以定期定點方式支援宣教工場，實在是眾教會值得考慮的模式！



主
題
文
章

